# 合肥读本

## HEFEI STORY

2012年3月12日 星期-编辑 殷艳萍 组版 刘玉 校对 云心

热线 0551-2620110 www.xksq.net

# 濡以沫三十载, 化作亲人千行泪

# 导了家中惨死, 丈夫服毒命危

〕记者 张崴 张敏/文 黄洋洋/图

昨日14时许,肥西县丰乐镇新丰村,昔日宁静的村庄里掀起了轩然大波。47岁的妻子舒某被发 现死在家中床上,丈夫唐某却饮下大量剧毒农药,奄奄一息。这对相濡以沫近30年的夫妻俩在事发前 究音谱调了什么?



当事人的家,事发前女儿刚出嫁,地上残留一些爆竹皮

#### 讲述: 妻子蹊跷死, 丈夫服农药

村庄的一角,一栋二层小楼 尤其显眼,在村民眼中看来,唐某 这个家在村庄里算是相当富裕

如今,楼前空地上停靠了多 辆警车,警灯闪烁,警戒线内聚集 了多位勘察民警。突如其来,甚 至一时无法道明内情的变故,让 此案一度在村民喋喋不休的猜测 中引起了震动。

"他家有三个孩子,都已经成 家立业,夫妻俩平时就靠务农为 生。"村民介绍。甚至,唐家还将 多余的田地租给种田大户,从中 赚点租费。

据村民介绍,最先发现异常 的是唐某的儿子, 当儿子从合肥 返回后,敲门未答,进入一楼的卧 室后,赫然发现母亲舒某倒在床 上,气息全无,父亲唐某瘫倒在地

父亲已经神志不清,奄奄一 息,口角满溢着刺鼻的农药味,夹 杂着白沫。在其脚边,滚落了2 个褐色的瓶子,捡起一看:百草

气息微弱的唐某随后被紧急 送往肥西中医院抢救,从遗留的 农药瓶剂量来看,服下的百草枯 起码有400毫升!

### 唏嘘: 事发前日小女儿刚远嫁

焦点立刻集聚在这栋二层小 楼,很快就被围得水泄不通,大多 是不解和恐慌的村民。

唏嘘的是,就在事发的前日 (3月10日),农历二月十八,竟然 就是唐某最小的女儿出嫁的大喜 日子。门口堆积的火红鞭炮層. 楹联上的"幸福之家"四个大字, 仍能让人想象出嫁娶当日的喜庆

记得当日参加宴席的村民

称,婚礼举办得很热闹,唐某这对 老夫妻俩喜笑颜开,招呼着客人, 没有任何反常迹象。

小女儿的婆家在江苏,还未 来得及同门感恩父母,却要承受 这番至亲离世的痛苦。目前,其 家人已经陆续赶回。

下午18时许,唐某的堂哥被 警方找到,并带到家中辨认。

不一会,堂哥从房间内走出,

愣了好半天才迈出一步,"怎么会

这样,真的是我堂弟干的吗?他 们俩感情谈不上多好,起码小日 子过得也不错啊。"堂哥喃喃自 语,不肯相信。

据堂哥介绍,弟妹梁某被 发现时,整个人躺在床上,整个 头部都看不清形状, 血肉模糊, 像是被锤子之类的钝器所击打

下午18时30分, 殡仪馆车赶 到,梁某遗体被运走。

### 反映: 曾经常因琐事发生争吵

熟悉唐家的村民称,其实唐 家与村庄的人来往并不密切,接 触也很少。

"以前夫妻关系还好,但从去 年以来,两人就开始有争吵声,因 为子女在外面打工,很少回家,所 以基本上吵一段时间就和好了。 村民称

有村民回忆,就在事发当日 中午,还听到屋内有夫妻俩争吵 的声音。

联想起舒某遭锤击身亡、唐 某服过量农药轻生的悲剧,有村 民猜测,可能夫妻双方因为琐事 发生争执,矛盾升级后,导致唐某 气急败坏,一时冲动伤害了妻子, 随后自己为洮避罪责服毒轻生。 这个说法没有得到警方证实。

事发前,大门一直紧闭,谁也 不知道屋内发生了什么,妻子已 经离世,唯有尚存人世的唐某最

由于唐某病情严重,很快又 被转至安医二附院抢救。51岁, 一副庄稼人的面孔,一袭黑色而 干净的衣裤,唐某正在急诊室内 接受治疗,微闭双眼,脸色苍白, 可能药物毒性发作,屡屡皱起眉 头,露出难掩的苦楚,口中却嘟囔 着无人能理解的胡话。

守候在一旁的家人焦灼不 安,医生也有透露,须立即转至重 症监护室,尽快凑一笔不小的治 疗费用。

院方称,由于唐某服毒剂量 太大,送到医院时已经耽搁数个 小时。目前,唐某生命迹象非常 弱,尚未脱离危险,警方也介入调 杳此事。

老太电梯上滚落 小伙跨栏接住

### 他跨栏的速度比刘翔还快!

▶记者 张崴

大家都知道刘翔跨栏速度很快,昨天,合肥市有一小伙,他的 "跨栏"速度简直能跟刘翔有得一拼。下午2时许,合肥北二环与 蒙城路交口某商场内,一名老太太在乘坐电梯时,突然从电梯滚落 下来。此时,在电梯口营业的一小伙刚好看到,他一个箭步跨过电 梯扶手,一把将老人家接住,老人因他的施救受了点轻伤

#### **」老人乘坐电梯不慎滚落**

记者赶到事发商场,电梯口 旁,几名营业员在议论纷纷。

在现场,一名商场保安向 记者介绍了当时的场景,摔倒 的老太太约有60多岁,当天, 她跟家人一起来购物。在乘 坐电梯时,不知何因,老人家 身体突然倾斜, 顺势滚落了

经过现场 120 急救人员检 查,发现老人家腿部有外伤,伤 势不是很严重,但考虑到岁数较 大,120最后将老人送往了附近 医院进行治疗。

#### 斯文小伙"跨栏"接人

"多亏了那名小伙啊,要不 是他出手相助,那名老人肯定会 出大事。"现场,一名姓张的大哥 告诉记者,在老人从电梯上摔下 时,正好有一名商场的营业员快 速跨过电梯护栏,将老人家接住

记者在商场走了一遍,最后 终于打听到,这名小伙就在电梯

口旁做生意。和他同台营业的 员工介绍,当时,小伙救人的速 度简直能跟刘翔跨栏速度有得

5分钟后救人小伙赶了回 来。记者看到,这名小伙身材比 较瘦弱,斯斯文文的,再想想当 时场景,很难让人相信那一瞬间 他的力量从何而来。

#### "换作别人也会这么做"

据该小伙介绍,看到老人从 电梯滚落下来时,他下意识地冲 了过去,翻过护栏将老人抱住。 "其实也没什么,换作别人也会这 么做的。"小伙子腼腆地说道。

记者看到,这名小伙的指 甲断了一半。原来,他在救老人 的瞬间,为了能将老人抓牢,自 己的指甲都被折断一半。

老人突然摔倒是不是电梯 出的故障,多名顾客担心着。记 者联系到了商场负责人员,据一 工作人员介绍,"事后,警方也调 取了当时的录像,电梯根本没有 任何问题。

目前,警方还在调查中。

### 客人聊正酣 店主锁门去

星报讯(记者张敏) 昨日 凌晨时分,在临泉东路与站塘路 交口附近一饭店内,发生了啼笑 皆非的一幕,多名食客被困饭 店,原因居然是健忘的饭店老板 一时忘记了楼上包厢客人,提前 打烊锁门离去。由于一时无法 联系上饭店老板,警方不得不出 动消防云梯讲行营救。

据附近超市老板何先生称, 在听到一阵警笛后,发现隔壁饭 店二楼平台上站着五六个人,冲 着楼下的民警喊话,"民警说马 上会增援消防解救他们。"

民警发现饭店大门紧锁,多 次拍打大门都无人应答,拨打店 内招牌上的电话,却发现属于店 内订餐电话,无人接听。

不得已,通知了消防前来解 围。消防赶到后,立刻搭设了消 防云梯,挨个解救。几分钟后, 被困的多名食客安全回到地面, 而此时,饭店老板仍旧未归。

一位食客称,当日在二楼包 厢家庭聚会,23时许已结账。但 一家人兴致很高,继续留在包厢 闲聊。"可能已经到了打烊时间, 老板又误以为我们都已经离去, 干县就销上大门走了。

当记者找到饭店老板询问 此事时,老板不苟言笑:"不可 能,我们怎么可能会把客人锁在 楼上,搞错了吧。"记者随后了解 到,由于这些食客比较讲理,获 救后也表示不再追究商家责任, 就陆续离去,警方也未作干预。